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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

   за дейността на НЧ „Просвета – 1929 – с. Мало Конаре” през 2020 г. 
 

 

 

          Народно читалище „Просвета – 1929 – с. Мало Конаре” е доброволна,  

самоуправляваща се културно-просветна организация с нестопанска цел, която 

изпълнява и държавни културно-просветни задачи в областта на културата, 

социалната сфера и образованието и е регистрирана съгласно разпоредбите на 

Закона за народните читалища и в съответствие с разпоредбите на  Закона за 

юридическите лица с нестопанска цел. То е изградено на принципите на 

демократизма, доброволността и автономията и осъществява дейността си в 

обществена полза.  

       За 2020г. редовните членове са 73, чиято задача е да работят за запазване 

на обичаите, съхраняване на традициите, обогатяване на дейността му. 

       Като единствено по рода си на територията на селото, читалището 

допринася за задоволяването на културните и духовни потребности на 

населението. То осъществява културни мероприятия съвместно с Кметството, 

ОУ”Св.св. Кирил и Методий”, ДГ „Детство”, Клуба на пенсионера и местния 

бизнес. 

     През изминалата година дейността на читалището бе организирана, 

съгласно  Програмата за развитие на читалищната дейност за 2020г. и 

културния календар на община Пазарджик. Усилията на читалищното 

настоятелство бяха насочени към укрепване на читалищната дейност, 

изграждане на сътрудничество и партньорство с организации, обогатяване на 

читалищната дейност с нови форми на работа,  както и  за повишаване на 

интереса и желанието за творческа изява на населението.  

    Изпълнението на заложените в програмата дейности и мероприятия беше 

възпрепятствано от възникналата през месец март пандемия и обявяването на 

извънредно положение в цялата страна. При наложените ограничения, всички 

мероприятия и репетиции в читалището бяха преустановени. Работата на 

библиотеката продължи при стриктно спазване на разпоредбите за 

безопасност, съобразно заповедите на Министъра на здравеопазването. 

 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 
 

Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището. В 

библиотеката се събират, обработват, организират, съхраняват и предоставят за 



обществено ползване библиотечни и информационни услуги за населението. 

Тя осигурява свободен достъп за своите читатели, като библиотекаря обръща 

внимание за привличането на нови читатели сред младите хора, за създаване на 

трайни навици за четене и получаване на знания и умения. В рамките на тези 

дейности, с помощта на различни методи и форми на работа, се създават 

условия за пълноценно използване на библиотечния фонд. С навлизането на 

информационните технологии, компютрите са все по-необходими в 

ежедневието. Достъпът до информация, знания, комуникация и учене през 

целия живот се налага в последно време с предоставянето на компютърни и 

интернет услуги. 

През 2020 г., макар и в периоди на извънредно положение, библиотеката не 

спря своята работа. Приспособи се към създалата се ситуация и обслужваше 

своите потребители. Разработи и спечели проект към МК по Програма 

„Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” на 

стойност 1213,44 лв. Обработи новите библиотечни документи, така че те 

бързо стигнаха до своите читатели. Прие и обработи много дарения. 

     През годината обогатихме библиотечния фонд с 302 броя книги, като от тях  

52 - закупени от читалището, 174 - закупени по проект, а 76 броя са дарените.  

    Към 31.12.2020г.  книжният фонд на библиотеката  наброява  24 310 тома. 

    Регистрирани са 1701 посещения . Заети са 2902 библиотечни материали от  

255 читатели.  

    Абонамент на периодични издания за отчетната година: в.”24 часа”, 

в.”Знаме”, в.”Хоби фермер”, ”Читалищен вестник” и сп.”Читалище”   

Целогодишен абонамент на в.,,Фолклорен хоризонт” е  дарен от Рангел 

Нориев.      

    Продължава работата по проект „Глоб@лни библиотеки - България”. 

Използваните интернет възможности най-често са търсене на информация чрез 

Google, работа със социалните медии, копирни услуги, работа с електронна 

поща, оформяне на автобиографии и мотивационни писма, оказване на помощ 

при училищни проекти, изготвяне на програми и покани за културни събития, 

грамоти. Подготвят се също мултимедийни презентации, изготвят се справки, 

отчети, изпраща се информация до различни обществени и културни 

организации.  

    За нуждите на потребителите се използват 2 компютърни конфигурации, 

мултифункционално устройство и мултимедия, получени по проект „Глобални 

библиотеки – България”. Ползването на интернет и компютърни услуги е 

достъпно за всеки.  

Бележити дати и годишнини са отбелязвани с витрини, кътове и изложби, 

съобразени с календара за 2020г. на РБ „Н.Фурнаджиев” гр. Пазарджик. 

През м. февруари и м. март с учениците от началните класове на ОУ”Св.св. 

Кирил и Методий”, в библиотеката отбелязахме  

- 147 г. от гибелта на Васил Левски с презентация за живота и делото му 

- 142 г. от Освобождението на България –  урок по родолюбие 

   През м. юли организирахме среща с писателката Ели Георгиева, провокирана 

от големия интерес на читатели към нейното творчество.  



   На гости ни беше и писателят Христо Стоянов, който представи своите 

книги.  

   Участия в обучителни форми: През месец ноември Диана Найденова  участва 

в Национален форум  –  ФГББ „Библиотеките днес и предизвикателствата пред 

21 век”, който се проведе онлайн.     

 

ПУБЛИЧНИ ИЗЯВИ 
 

      За съвместните изяви на местно равнище са осъществени добри контакти с 

кметството, училищното ръководство и ДГ,,Детство”. 

      През 2020 година читалището организира следните мероприятия, значими 

за читалището и селото ни: 

   -  21 януари – Ден на родилната помощ съвместно със здравните работници и  

майките, сдобили се с рожби през 2019 година.  

   - 12 февруари – конкурс ,,Най-добро малоконарско вино” 

   - 14  февруари  –  Празник на лозаря - обредно зарязване на лозите, водосвет 

за здраве и берекет и  избиране Цар на лозята. В празничната програма взеха 

участие самодейни колективи на читалището, пенсионерски клуб, солови 

изпълнители и народната певица Ива Гидикова. Събитието беше отразено от 

„Телемедиа”- Пазарджик. Празникът продължи в малката зала на читалището. 

  - 16 февруари – Фестивал „Среди зима на мегдана 2020” с. Радилово - участие 

на ТС към читалището.  

  -  1 март  – Баба Марта. Както повелява традицията  Баба Марта и екипа на 

читалището, закичи  с мартеници ученици, учители, служители на кметството, 

здравната служба и множество жители на селото. 

 -  1 март  – Ден на самодееца. Тържество в малката зала.  

 -  18 септември – XVIII Национален събор за автентичен фолклор “От извора 

2020”, с. Труд – онлайн – участие на ТС към читалището с видеоклип „Право 

хоро” и „Копаница”. 

-  18 септември – Тържествено откриване на новия творчески сезон за малките 

самодейци от ДТС ”Българъ” с.Мало Конаре. 

-  29 октомври – конкурс за детска рисунка „Най-красива малоконарска тиква” 

съвместно с фирма „ДЕИВ 2007”ЕООД, осигурила и награди за всички 

участници. Изложба на рисунките беше подредена в централното фоайе на 

читалището. 

Планираните участия  във фестивали и конкурси отпаднаха заради наложените 

забрани във връзка с въведеното извънредно положение. 

 

           РЪКОВОДНА ДЕЙНОСТ  И  КАДРОВИ  РЕШЕНИЯ 



   Дейността на читалището се урежда със: Закона за народните читалища, 

Устава на читалището, Кодекса на труда, Кодекса на социалното осигуряване и 

други нормативни документи. 

    Мандатът на ЧН е 3 години след общото отчетно-изборно събрание на 

27.03.2019 г., т. е. до  месец март  2022 година. Числеността му според Устава е 

от 7 човека: Председател – д-р Боряна Николова-Спасова и членове – Георги 

Натов,  Костадинка Табакова,  Елена Божилова,  Огнян Белчев, Мима Стойчева 

и Димитър Босев.  

     За отчетната 2020г. са проведени 6 заседания със взети решения по 

текущата работа на читалището. Обсъжданите въпроси бяха основно 

финансово - стопански,  както и организационно - творчески.  Всички 

заседания са протоколирани. 

Проверителната комисия е от 3 членове: Председател – Величка Ботина и 

членове – Величка Лазарова и Радка Павлова. През годината тя следи и 

контролира дейността на читалището. 

Извършена е проверка на касата и касовите документи, водещи се от секретаря. 

     На целогодишен граждански договор е счетоводителят Гина Бангьозова.  

     Хореографите на танцовите състави Гергана Ламбрева  и  Георги Кръстев, и  

художественият ръководител на ЖПГ  Ива Гидикова са на месечен граждански 

договор според творческия сезон - за 2020г.  

     По щатно разписание на трудов договор са з субсидирани броики: секретар 

и касиер Радостина Попова, библиотекар Диана Найденова и хигиенист Любка 

Божилова. Издръжката им се осигурява от Министерство на културата като 

държавна субсидия. 

     За запознаване с новостите и изискванията за цялостната дейност в 

съвременното читалище Радостина Попова  участва в следните обучителни 

форми, организирани от РЕКИЦ Пазарджик: 

1. Читалищна дейност и коронабезопасност 

2. Традиционни и алтернативни практики за устойчивост и развитие на 

 читалищната дейност днес 

3. Реализиране на читалищни дейности по време на извънредни 

 обстоятелства  

 

ДАРИТЕЛСТВО 

 

      През годината бяха дарени дрехи  за етнографската  сбирка и  книги за 

библиотеката. 

 

МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 

    Проблемите със стопанисването на сградния фонд се увеличават с всеки 

изминал ден. Въпреки отпуснатите средства от община Пазарджик за ремонт 

на покрива на салона и репетиционните зали, за покрива на малката зала не 

достигнаха средства и не беше извършен такъв. Впоследствие се оказа, че 



покрива тече, тъй като изолационното покритие е амортизирано поради 

дългогодишното излагане на атмосферните влияния. При тези условия  не 

могат да се провеждат нормално мероприятия и репетиции в единствената 

използваема зала.  

     От спешен ремонт се нуждаят главното ел. табло,  репетиционните зали на 

2-рия етаж, пода и столовете в големия салон. Същият през годините е отлаган 

поради липса на средства. Необходими са средства за костюми на самодейците. 

 

ДОГОВОРНИ ОТНОШЕНИЯ 

 

     През 2020 година целогодишни наематели на читалището са: 

- БТК АД  гр. София  

- Ани Мишева – козметичен салон  

- ,,ЗАФИР-2016”ЕООД с представител Люба Иванчева  

 

      

 

 

 

                                                           Председател: ………… 

/Боряна Николова – Спасова/                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


